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Circ. nr 201










A TUTTO IL PERSONALE










Dell’I.c. “Tisia d’Imera”












  Loro Sedi

OGGETTO:Mobilità personale scolastico a.s. 2016/2017.

Con riferimento all’Ordinanza ministeriale 241 del 8 aprile 2016 che dà attuazione alle  norme contrattuali sulla mobilità e ne avvia le procedure e la successiva nota ministeriale 9520 del 8 aprile 2016 con la quale sono stati trasmessi il contratto, l’ordinanza e tutta la modulistica allegata, si comunica quanto segue:

SCADENZE PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

PERSONALE DOCENTE

che partecipa alla fase A (trasferimenti su scuola tra comuni diversi nell’ambito della provincia di titolarità de docenti assunti entro il 2014/15 e dei docenti neo assunti in fase Zero e A , Passaggi di cattedra e di ruolo su scuola nell’ambito della provincia di attuale titolarità) 
dal 11 aprile al 23 aprile
che partecipa alle fasi:

· B ( Trasferimenti interprovinciali dei docenti assunti entro 2014-2015,Passaggi di cattedra e di ruolo interprovinciali dei docenti assunti entro il 2014-15, Trasferimenti provinciali su ambito dei docenti assunti nel 2015-2016 in fase B e C da concorso);

· C (Trasferimenti su tutti i posti disponibili degli ambiti nazionali dei docenti assunti nel 2015-2016 in fase B e C da GAE); 
· D ( Trasferimenti su tutti i posti rimasti disponibili degli ambiti nazionali dei docenti assunti sia in fase Zero e A che in fase B e C da concorso).

 dal 9 maggio al 30 maggio

PERSONALE ATA dal 26 aprile al 16 maggio

PUBBLICAZIONE DEI MOVIMENTI

PERSONALE DOCENTE

Fase A tra il 13 maggio ed il 24 giugno

Fasi B, C e D tra il 18 luglio ed il 9 agosto

PERSONALE ATA 22 luglio

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Per il personale docente di qualsiasi ordine e grado ed anche per tutto il personale Ata che intende presentare domanda di mobilità territoriale volontaria è obbligatoria la procedura online sul Istanze on line . Analoga procedura online è obbligatoria per coloro che intendono presentare domanda di mobilità professionale. Per la presentazione, invece, delle domande di mobilità per i docenti di religione cattolica, rimane la “tradizionale” procedura cartacea”. Anche le successive domande che dovranno presentare i perdenti posto saranno cartacee.
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